Raad 21 mei 2014.
Collegeprogramma.

Voorzitter, in de gemeenteraadsvergadering van 27 maart zijn de wethouders voor de nieuwe raadsperiode benoemd. Toen heb ik uitgebreid de vorming van de coalitie besproken. We hadden een goede raadsperiode achter de rug en het verlangen bestond al om in dezelfde samenstelling verder te gaan. De verkiezingsuitslag maakte dit mogelijk ook met de verschuivingen die eruit volgden. Ik memoreer nog graag de constructieve opstelling van alle 5 raadsfracties.
Voorzitter, de ChristenUnie mocht het voortouw nemen en wij houden van aanpakken, en nog meer van doorpakken. Zo hadden we als eerste gemeente in Nederland de collegevorming rond en ook de wethouders benoemd. Een coalitieakkoord op hoofdlijnen. Direct is toen ook afgesproken dat in deze raadsvergadering door het college aan de gemeenteraad het collegeprogramma voor 2014 – 2018 aangeboden zou worden. Een korte tijd, maar het gegeven dat het college onveranderd door kon en de wens om het huidige beleid in grote lijnen door te zetten, maakten dat het haalbaar moest zijn.
Het resultaat ligt nu voor en als ChristenUnie zijn we best wel een beetje trots en zeer dankbaar.

Een compliment en een woord van dank aan allen die er aan mee gewerkt hebben.
Voorzitter, we hadden een coalitieakkoord op hoofdlijnen en het collegeprogramma mocht ook op hoofdlijnen gepresenteerd worden, zo was de afspraak. Zo wordt het in de inleiding ook gesteld. Maar ik trek toch de conclusie dat het redelijk gedetailleerd is uitgewerkt. Zeker als je het vergelijk maakt met eerdere collegeprogramma’s.

Gedetailleerd wil dan niet zeggen dat alle zaken zwart wit uitgewerkt zijn, maar wel worden alle programma’s benoemd met de doelstellingen die we voor ogen hebben. En soms zijn er inderdaad concrete afspraken in vastgelegd.

Het collegeprogramma is zeer ambitieus en dat vinden wij als ChristenUnie heel goed. Dat waarderen we.  We hebben ook enthousiaste, hardwerkende mensen met visie nodig in deze tijd.

Voorzitter, het spreekt voor zich dat we ons als coalitiepartner goed kunnen vinden in dit voorliggende programma. Wat ons betreft kan het collegeprogramma ook in grote lijnen het raadsprogramma zijn voor deze nieuwe periode.
De mooie veelzeggende titel Zorgen voor Morgen zullen wij als raadsfractie ook steeds op het netvlies houden. Er zijn wel zorgen voor morgen, maar we gaan ook zorgen voor morgen.

Een ambitie die de coalitiepartijen ChristenUnie, CDA en PvdA hebben. Een ambitie waarin de fracties van de VVD en de SGP ongetwijfeld ook in mee zullen gaan. Met elkaar in een goede harmonie werken aan een gezonde gemeente waarin we oog hebben voor elkaar, niemand uitsluiten en de leefbaarheid op een hoog niveau houden.

Veel aandacht daarin voor het domein van de zorg en dat is daarom ook bewust in het geheel bij één portefeuillehouder ondergebracht. Dat was ook onze wens.
Een programma wil ik er wel even uitlichten, programma 9 Milieu,  het stimuleren van duurzaam energiegebruik bij burgers. We lezen in de voorjaarsnota dat het programma stopt, omdat het nieuwe collegeprogramma duurzame energiegebruik tot speerpunt wil maken. Wij juichen dit als coalitiepartij natuurlijk van harte toe, maar lezen in het collegeprogramma geen acties om burgers die een voorbeeldrol op zich willen nemen te ondersteunen.  Een steunfractielid attendeerde ons op een actie in een gemeente in Friesland, waarbij onder een aantal bewoners gratis een energiemeter is uitgereikt. Een energiemeter sstimuleert een verstandig energiegebruik met een direct resultaat in je portemonnee. Burgers zijn onderling wellicht beter in staat elkaar te stimuleren dan dat de gemeente dit kan, door zelf het goede voorbeeld te geven. De burger denkt dan toch al snel: "niet zo moeilijk, investeringen doen met gemeenschapsgeld". Door de investering bij een kleine groep burgers voor rekening van de gemeente te laten lopen, maken we het voor enthousiaste voortrekkers mogelijk een rol te spelen in de verspreiding van onze duurzame component in ons collegeprogramma.

Dicht bij de burger. We willen graag een dienende overheid zijn. Geen heersende.
De burger ook dicht bij de plaatselijke overheid. Met elkaar invulling geven aan de gestelde doelen.

Zo kunnen we ook invulling geven aan de slogan Zorgen voor Morgen en zullen we aantonen dat het beslist geen loze kreet is, integendeel.

Voorzitter, als fractie van de ChristenUnie zijn we enthousiast om aan deze nieuwe periode te beginnen. Samen met onze coalitiepartners en het college de vele uitdagingen die ons te wachten staan aan te gaan. Maar natuurlijk ook samen met de andere twee partijen, samen met de ambtelijke organisatie, samen met de diverse maatschappelijke instellingen, bedrijven, verenigingen  en scholen, en samen met onze burgers.
In een goede samenwerking en in een goede harmonie worden de beste resultaten geboekt.

Daar gaan we voor en als christenen ervaren we tevens dat we hierin ook rijk gezegend zijn en worden.
Voorzitter, we spreken de wens uit dat ons enthousiasme over dit collegeprogramma breed gedragen zal worden, dat er met veel werkvreugde en niet aflatende ambitie door een ieder aan de uitvoering van dit programma gewerkt mag worden en we zo samen de doelstellingen zullen behalen.
---- ------ ------  
Ingekomen stukken punt 13 motie kinderpardon.
Burgemeester Ostendorp van de gemeente Bunnik heeft een oproep aan staatssecretaris Teeven van Veiligheid en Justitie gedaan om opnieuw te kijken naar de afgewezen aanvragen voor het Kinderpardon. Ruim driekwart van de burgemeesters in Nederland ondertekende inmiddels dit initiatief. Heeft u als burgemeester ook ondertekend?
(volgens Culemborgse Courant 19/5 hebben alle burgemeesters van Rivierenland ondertekend)

De ChristenUnie heeft eerder een motie over het kinderpardon ingebracht en ziet graag dat ook onze burgemeester ondertekend.

---- ---- ---- 

Vragenuurtje:

Het betreft een door één van onze leden gesignaleerde omissie bij de invoering van de gedifferentieerde afvalstoffen heffing in de gemeente Lingewaal, feitelijk de Regio.

Een oudere mevrouw is helaas gedwongen incontinentiebroekjes te dragen vanwege haar urineverlies. Hierdoor is het niet verantwoord om de afvalbak in huis langer dan drie dagen te gebruiken. Vanuit hygiënisch oogpunt maar ook vanwege de geur is dat niet te doen. Dat betekent dat zij naast haar reguliere huishoudelijke afval, tweemaal extra gebruik moet maken van de ondergrondse afvalcontainer en dus tweemaal € 1,20. Reken dat om op jaar basis dan kom je uit op 52*2*1,20=  124,80 extra afvalstoffenheffing. Dus strikte afvalscheiding en dus vermindering van restafval is dus voor haar onmogelijk.

 Bij de invoering van deze variabele heffing is kennelijk niet aan de groep mensen gedacht die op medische gronden een hoger afvalaanbod hebben.  De afvalstoffenverordening Regio Rivierenland 2014 en de Verordening Afvalstoffenheffing Regio Rivierenland is erop nagelezen maar je kunt hierover niets vinden. 

Met het steeds ouder worden en langer zelfstandig blijven wonen van de ouderen komen er steeds meer mensen die geconfronteerd worden met extra kosten waarop ze geen invloed kunnen uitoefenen. Ook zij die geen gebruik maken van een ondergrondse afvalcontainer.  

Bij de invoering van deze heffing is uit gegaan van de gedachte dat een financiële (positieve) prikkel kan leiden tot beter afvalscheiding en dus minder huishoudelijk restafval want dat is de kostenpost. En dat de tarieven zodanig zijn vastgesteld dat de afvalheffing minimaal gelijk blijft als in de voorgaande situatie van vaste heffing.

 Kan de portefeuillehouder de Regio  bewegen een mogelijkheid tot vermindering van de afvalstoffenheffing op grond van medische gronden in de verordeningen op te nemen. Liefst al in 2015.

Van een andere gemeente is bekend dat in de voorbereiding tot invoering van een Diftar-systeem aandacht is geweest voor dit probleem en dat als zodanig ook is opgenomen in de verordening.

Ons lid is bereid om in een brief het probleem te omschrijven en een oplossing aan te bieden als ook een praktische oplossing om de mensen die het betreffen zo min mogelijk administratieve rompslomp te bezorgen en datzelfde geldt ook voor de administratieve verwerking van aanslagen bij de BSR.

