Raad 23 september 2014 Samenwerkingsverbanden gemeente Lingewaal.
Voorzitter ik wil even terug naar de oorsprong, waarom we gestart zijn met dit onderzoek.

In de raadsvergadering van 31 januari 2013 heeft de ChristenUnie samen met de PvdA een motie ingediend om samenwerkingsvormen te gaan onderzoeken voor de gemeente Lingewaal.  Deze motie is unaniem door de raad aangenomen.

Wij constateerden toen dat de meeste gemeenten in Rivierenland zich aan het oriënteren waren op samenwerking met betrekking tot de zogenaamde bedrijfsvoeringstaken (PIJOFACH) en er een onderzoek liep, uitgevoerd door BMC, voor samenwerking op deze taken tussen de gemeenten Buren, Neder-Betuwe, Lingewaal en West Maas en Waal.  Allemaal wel mogelijk, maar geografisch gezien geen logische samenwerking.
In de motie stelden wij dat we als gemeenteraad een goede afweging wilden maken tussen alle realistische samenwerkingsmogelijkheden, ook met het oog op een langere termijnvisie voor schaalvergroting en het daarom van belang zou zijn dat bij samenwerkingsmogelijkheden vooral gekeken zou worden naar buurgemeenten, zodat een geografisch logische eenheid zou kunnen ontstaan.

We hebben het dus steeds over samenwerkingsvormen in gemeentelijke verbanden.

Het college is voortvarend aan de slag gegaan. Al snel bleek dat de gemeenten Tiel, Culemborg en Geldermalsen met elkaar al in gesprek waren om een samenwerkingsverband aan te gaan en wij te horen kregen dat we op dat moment nog niet mee konden doen, maar aan konden sluiten als zij hun proces afgerond zouden hebben. Een tegenvaller en tegelijk ook een feit waar we mee moesten rekenen. Alleen iets met Geldermalsen en Neerijnen was dus onmogelijk.
In dezelfde periode werd in Zuid Holland de commissie Schutte geïnstalleerd om mogelijke samenwerkingsvormen dan wel herindelingen te onderzoeken in de Alblasserwaard en de Vijfheerenlanden. De commissie Schutte bracht een deskundig rapport en advies uit. Daaruit kwam naar voren dat Leerdam en Zederik het beste konden herindelen met Giessenlanden. Deze laatste had inmiddels al  voor de gemeente Molenwaard gekozen en toen werd het Leerdam, Zederik en Vianen. Deze drie gemeenten besloten direct om bureau Berenschot de opdracht te geven om een onderzoek binnen hun gemeenten te houden naar de mogelijkheden en het draagvlak voor hun bestuurlijke toekomst. Onze gemeente heeft bureau Berenschot de opdracht gegeven dat ook voor ons te doen.
Voor alle duidelijkheid is het goed om deze situatie nog eens zo weer te geven.

Van opgelegde dwang tot herindelen of samenwerken is dus geen sprake. Maar laat helder zijn dat deze zaken niet uit de lucht komen vallen. Er gebeurt veel in bestuurlijk Nederland en daarbij komen zoveel zaken naar de gemeenten toe dat men zich serieus af moet vragen of men op kleine schaal nog wel verantwoord kan blijven acteren. En zo realistisch zijn wij ook in Lingewaal wel. Vandaar.

Het rapport “De strategische verkenning bestuurlijke toekomst gemeente Lingewaal” moet ons helpen een goede afgewogen keuze te maken. Raad, college en ambtelijke organisatie zijn intensief met dit belangrijke onderwerp bezig geweest en nog. Ook de fractie van de ChristenUnie heeft er uiteraard veel tijd en energie ingestoken.
Zeer veel aspecten zijn bestudeerd en de inwoners en  maatschappelijke organisaties zijn intensief betrokken geweest in het proces. 
We lezen in de rapportage dat we zeer veel feiten hebben van zaken die aantoonbaar zijn en duidelijk vastliggen en dat we anderzijds te maken hebben met de gevoelens die bij de burgers leven. Opvallend en toch ook wel typisch is dat deze min of meer haaks op elkaar staan. 
De ligging en de achtergrond van onze afzonderlijke kernen speelt ook nog wel een rol.

De oriëntatie van onze inwoners is hoofdzakelijk gericht op de Vijfheerenlanden, met name op Leerdam en Gorinchem. Voor heel veel zaken weten we ons ook aangewezen op deze plaatsen. Onze jongeren gaan er naar school in het voorgezet onderwijs, we doen er onze inkopen, we maken gebruik van de zorgfaciliteiten, onze werkgelegenheid is voor een belangrijk deel daar, kortom in de praktijk is er een grote verbondenheid met deze regio.  Tel daarbij op onze relatie met daar gevestigde verbonden partijen zoals de Regionale Sociale Dienst (waar we zeer tevreden over zijn), de sociale werkvoorziening, het UWV, de schoolbesturen zowel openbaar als christelijk basisonderwijs, etc.
Het rapport trekt dan ook de conclusie dat gebaseerd op feiten een keuze voor de optie Vijfheerenlanden verstandelijk gezien een goede keuze zou zijn. De gemeenten Leerdam, Vianen en Zederik passen landschappelijk, cultureel en sociaal gezien heel goed bij elkaar. Het zou ook een bestuurskrachtige en een duurzame gemeente zijn en zorgen voor evenwichtige regionale verhoudingen.

In de eindconclusie scoort de optie Leerdam, Vianen, Zederik beter dan de andere opties en dat gebaseerd op feiten en puur verstandelijke beredeneerd.
Maar, zoals ik al eerder aangaf, er is iets wat daar haaks op staat. En dat is de beleving en de gevoelens bij de inwoners van Lingewaal. Althans bij een groot deel. Bij de burgeravonden en via de gehouden enquête is gebleken dat hier de focus richting de Betuwe gaat. Bij de jongeren ligt dit duidelijk genuanceerder, maar zij hebben zich helaas niet zo sterk laten horen.

Feit is ook dat we als gemeente nu onderdeel uitmaken van de Betuwe en daar ook de nodige samenwerkingsverbanden hebben. Tegelijk hebben we de praktijkervaring dat de bestaande samenwerkingsverbanden in het Betuwse rivierenland niet altijd even goed lopen en nogal eens stroef en stroperig acteren. Ook een respectvolle gelijkwaardigheid was er niet altijd. Dat blijkt o.a. ook uit het feit dat de drie grote gemeenten nu met elkaar aan een samenwerkingsverband werken.
Er zijn echter ook veel goede dingen en we hebben ook veel gemeen met de Betuwse gemeenten.

De aantrekkingskracht bij de burgers lijkt vooral te liggen bij de gemeenten Geldermalsen en Neerijnen en in beduidend mindere mate bij Culemborg en Tiel. Maar zoals eerder aangegeven zijn deze niet los te koppelen in het samenwerkingsverband.

Het rapport stelt ook dat de bestuurlijke positie in het samenwerkingsverband Tiel, Culemborg, Geldermalsen  relatief zwak zal blijven. De kwetsbaarheid op het terrein van de bedrijfsvoering zal wel verminderen, maar voor de slagkracht op beleidsinhoudelijke onderwerpen leidt deze samenwerking vooralsnog niet tot versterking.
De fractie van de ChristenUnie wil ook nog wel wat kanttekeningen plaatsen en heeft ook nog wel wat vragen bij een aantal zaken die bij de burgeravonden naar voren kwamen en vertaald zijn in het rapport. Zo zou de oriëntatie qua gevoel en identiteit vooral gericht zijn op Gelderland. Heel duidelijk is in het rapport dat de oriëntatie volledig is gericht op Leerdam en Gorinchem. Het gevoel ligt inderdaad heel sterk in het Betuwse. Identiteit is breed en is beslist niet alleen gelijk aan die in de Betuwe. Wat verstaan we onder identiteit? Religieuze identiteit wordt o.a. genoemd, maar feitelijk ligt die overeenkomst net zo gelijkwaardig in de Vijfheerenlanden.
Dan de geschiedenis. Asperen, Heukelum en Spijk zijn pas in 1986 bij de vorming van de gemeente Lingewaal Gelders geworden. In 1820 gingen al grote delen, de polders, van deze kernen over naar Gelderland. Deze drie kernen hoorden nooit tot de Tielerwaard maar tot de Vijfheerenlanden. De Linge was nooit de grens en is het nu nog niet. Herwijnen en Vuren hebben inderdaad echte historische banden met de Betuwe.
Dan het landschappelijk karakter. Het onze zouden we alleen in de Betuwe terugvinden. Feit is echter dat de indeling van het grondgebruik van beide regio’s niet verschilt als het gaat om de verhouding tussen groen en bebouwing. De term stedelijk gebied behoeft enige nuancering. De gemeente Lingewaal kent ook twee steden, maar het is daarom nog geen stedelijk gebied.
Voorzitter, er valt nog heel veel te zeggen, maar we moeten naar een keuze.

De fractie van de ChristenUnie wil, en daarmee verschillen we gelukkig niet met de andere fracties, een goede keuze maken die in het belang is van de gehele gemeente: burgers, bedrijven, maatschappelijke instellingen en betrokken organisaties.

Men mag van ons verwachten dat we de zaken goed bestudeerd hebben en een verstandige keuze maken op basis van feiten en een duurzame toekomst. Ook mag men van ons verwachten dat we rekening houden met de mening van onze inwoners en andere direct betrokkenen.

Beide aspecten geven een richting aan, maar die richting is niet gelijk luidend.

Ook het schrijven van de ondernemingsraad hebben we ontvangen en belangstellend gelezen, waarvoor onze welgemeende dank.

De ChristenUnie komt dan tot de volgende conclusie:

Optie 1 Lingewaal als zelfstandige regiegemeente geeft teveel onduidelijkheid en is beslist niet toekomstbestendig;

Optie 2 intensieve bestuurlijke samenwerking met Tiel, Culemborg en Geldermalsen; deze optie heeft een voorkeur vanwege de uitkomsten van de enquete en de burgeravonden. Toch willen we hier niet onvoorwaardelijk voor kiezen. Naar onze mening speelden gevoelens bij de burgeravonden wel een heel grote rol en die versterkten elkaar zonder feitelijke onderbouwing. Maar de mening van de burgers telt wel degelijk voor ons en ook de roep om zelfstandig te blijven.
Optie 3 bestuurlijke of ambtelijke fusie met Leerdam, Vianen en Zederik; zoals eerder vastgesteld een optie die op alle onderzochte zaken goed scoort met uitzondering van het draagvlak onder de inwoners van Lingewaal. Het blijft toch een beetje apart dat je als inwoners zoveel doet en beleeft in (een deel van) deze gemeenten en niet samen genoemd wil worden.
Voorzitter, met gevoel en verstand komen we tot een besluit dat in de genoemde opties niet voorkomt en daarom dienen we een amendement in en daar zal onze keuze dan ook naar uitgaan.

Onze inwoners willen dat Lingewaal zo lang mogelijk zelfstandig blijft. Daar kiezen wij dan ook voor.
Maar we zijn ons terdege bewust dat we tegelijkertijd staan voor opgaven waarbij het absoluut noodzakelijk is dat we participeren in een duurzame samenwerking van omliggende gemeenten.

Ofwel gericht op Tiel, Culemborg, Geldermalsen, ofwel gericht op Leerdam, Vianen, Zederik.

Want ondanks gebrek aan draagvlak (en het is niet zo dat dit er helemaal niet zou zijn) is de samenwerking in de Vijfheerenlanden een duurzame en sterke optie.

De provinciegrenzen spelen op dit moment geen rol.

In de samenwerking zal ook gekeken moeten worden of de huidige vrijheid van keuze voor verbonden partijen in Gelderland en Zuid Holland kan blijven bestaan of juist niet.
Wij stellen dan voor dat we een diepte onderzoek gaan doen naar twee reële mogelijkheden. 
1) Een intensieve samenwerking met de gemeenten Tiel, Culemborg en Geldermalsen en 2) een intensieve samenwerking met de gemeenten Leerdam, Vianen en Zederik. Het is te overwegen of een commissie vanuit de Raad intensief bij deze onderzoeken betrokken kan worden.

In de loop van 2015 moet dit afgerond kunnen worden en zal duidelijk moeten zijn bij welke variant de bestuurlijke toekomst van Lingewaal het meest gewaarborgd is en het meest duurzaam is.

Dan zou ook kunnen blijken dat de intensieve samenwerking op termijn zou leiden tot een ambtelijke dan wel volledig bestuurlijke samenwerking.

Amendement.

