Raad 6 maart 2014.
9. Vaststelling bestemmingsplan Voorstraat 53 te Asperen.

Voorzitter, na vele jaren van plannen maken en wijzigingen daarop lijkt er nu eindelijk schot in deze zaak te komen. En dat wordt echt de hoogste tijd. Het pand is inmiddels tot een ergernis in het straatbeeld geworden en je hoeft er nog maar tegen aan te blazen en de sloop is gedaan. We hopen dan ook dat snel met de realisatie van dit plan begonnen zal worden. Dat is vooral ook de reden dat de ChristenUnie met dit plan in zal stemmen. Er zijn beslist wel kanttekeningen bij te plaatsen. Met vijf grondgebonden woningen is het een intensieve verdichting in een toch al drukke straat. Wij hadden liever het plan van drie woningen gerealiseerd gezien. De parkeerproblematiek is al jaren een punt van zorg en tegelijk een grote chaos. Dat wordt er met dit plan ook niet beter op. Met een gekunstelde ingreep wordt aan de parkeereis voor de woningen voldaan. Parkeren in de openbare ruimte van de Voorstraat, een route via de Minstraat en de claim op twee parkeerplaatsen die al bestaan in de wijk. Dat vinden we echt geen ideale oplossing en de vraag is of dit niet strijdig is met de regels die we zelf opgesteld hebben.
Misschien kan de wethouder ook nog iets aangeven hoe het met de stand van zaken is van de locatie Strijcon en de uitwerking van de in 2011 opgestelde Visie Voorstraat. Dat mag wat de ChristenUnie betreft ook wel eens prioriteit krijgen. Dan zou de historische kern eindelijk weer eens een beetje de gewenste uitstraling krijgen.

Met de sloop van het pand Voorstraat 53 verdwijnt er geen historisch monument staat er in de stukken. Dat klopt misschien wel voor het pand en wat betreft de voormalige exploitatie zal de geschiedenis in de tijd helaas ook vervagen. Veel Asperenaren zullen nu nog de eigen herinneringen hebben aan wat ooit hun dorpscafé was. Steekwoorden als de collie, de jukebox, 10 cent, oranjebitter, biljart, borsthaar, Feyenoord, ze zullen menigeen nog wel eens doen glimlachen, denkend aan de goede oude tijd.
12. Groenbeheerplan 2014 – 2019.

Voorzitter, het openbaar groen is een belangrijk aspect binnen de gemeente. Het bepaalt voor een belangrijk deel het aanzien van de openbare ruimte. En op die ruimte zijn wij in Lingewaal terecht zo trots. En dat geldt zowel voor de kernen als voor het buitengebied.
Een mooie bevestiging hiervan kregen we ook van de jury van de nationale groencompetitie Entente Florale. En eigen inwoners en ook toeristen bevestigen keer op keer dat wij in een mooie natuurrijke gemeente wonen. De ChristenUnie vindt onze natuurwaarde dan ook heel belangrijk. A.s. zaterdag gaan we met een leuke groep mensen de Hondswaard vrij van zwerfvuil maken. En we roepen eigen inwoners op om aandacht te hebben om hun directe omgeving schoon en verzorgd te houden. Denk niet te snel, dat is voor de gemeente, want de gemeente dat zijn we samen. Voorzitter, als ChristenUnie waren we onder de indruk van het enthousiasme en de betrokkenheid van onze buitendienstmedewerkers tijdens de groenschouw die we gezamenlijk hebben gedaan. Heel goed om met elkaar na te denken over de invulling van de kwaliteitsniveaus en de resultaten in de praktijk te zien. Dat was heel leerzaam en zinvol. Er zijn de laatste paar jaar forse bezuinigingen doorgevoerd, net als op veel andere programma onderdelen. Daar is op een verstandige manier invulling aan gegeven. Onze fractie is van mening dat de doelstelling hiermee ook gehaald is en we de huidige situatie moeten consolideren. Zo is het goed en een lager kwaliteitsniveau moeten we niet willen.

Wij kunnen met de gevraagde beslispunten instemmen.
21. Mededelingen.
Motie van de Raad op initiatief van de ChristenUnie, maart vorig jaar, heeft er mede toe bijgedragen dat landelijk de toeslag voor kleine scholen behouden is gebleven. Een mooi resultaat. Felicitaties werden gewaardeerd door de scholen. Tegelijk ontvingen we een uitnodiging om als gemeenteraad eens een werkbezoek bij het onderwijs af te leggen. Griffier, een mooi idee voor het begin van de nieuwe raadsperiode.
6. Sportaccommodatie Asperen.

Voorzitter, in de vorige raadsvergadering hebben we uitvoerig gesproken over de sportaccommodatie in Asperen. Er is een amendement ingediend door de Raad en als ChristenUnie hebben we toen van de portefeuillehouder gevraagd om deze zaken met hoge prioriteit te behandelen en te zorgen dat het in deze raadsvergadering weer op de agenda kon komen. U heeft de toezegging waargemaakt, waarvoor onze oprechte dank. 

De ChristenUnie is van mening dat het behoud van een sporthal van groot belang is voor de leefbaarheid van de kern Asperen en van waarde is voor de hele gemeente Lingewaal. Nu de huidige sporthal definitief verdwijnt omdat de Schildkamp deze sluit, is het ons streven om een gelijkwaardige hal terug te krijgen. Dan worden de verenigingen niet in hun activiteiten belemmerd en wordt  hen ook voldoende toekomstperspectief geboden. Dat vinden wij heel belangrijk.
Bij de keuze voor een sporthal kunnen de verenigingen zich verder ontwikkelen en groeien. Er wordt tenslotte een keuze gemaakt voor de komende 40 jaar en die moet wel toekomstbestendig zijn. Dan zijn er ook kansen voor nieuwe vormen van zaalsport en die dienen zich ook al aan. Dat is al heel positief.
Voorzitter, er is hard gewerkt om tot een nieuw raadsvoorstel te komen. Door het college, door de ambtenaren, door de werkgroep, het adviesbureau en ook de raadsleden. En deze volgorde is willekeurig. Daar zijn we echt blij mee. Dat geeft toch aan dat we met elkaar voor het beste resultaat willen gaan. En dat komt nu toch in beeld.
Eén partij lijkt nog niet helemaal meegenomen te worden en dat is Cafetaria De Wiel. De werkgroep heeft met hen gesprekken gehad, maar de gemeente zelf nog niet, zo lezen wij. Dat zal wellicht een reden hebben, maar verbaasde ons wel.

Voorzitter, er zit een zekere tijdsdruk op het gehele proces, maar sommige zaken laten zich hierdoor niet dwingen. 
De kosten voor de gemeente terug dringen door de juiste subsidievorm aan te vragen was een eerder genoemd item en heeft om de nodige zorgvuldigheid gevraagd. 
De laatste dagen is duidelijk geworden wat hierin de mogelijkheden zijn en dat heeft er toe geleid dat we in goed overleg met alle raadsfracties vanavond een nieuw raadsbesluit voorstellen dmv een amendement. We denken dat het college met dit nieuwe besluit ook voortvarend verder kan. De voorgestelde route heeft een reële slagingskans en geeft zowel de gemeente als de nieuw op te richten stichting een betere uitgangspositie in financieel opzicht.
Ook nu vinden we het als ChristenUnie van belang dat tijdrovende zaken snel aangepakt kunnen worden en daarom is het goed dat in het amendement opgenomen is dat de bestemmingsplanprocedure opgestart kan worden. Er is nu wat ons betreft een go moment.
Voorzitter, we zijn er nog niet, maar wel is duidelijk dat we hier een heel bijzonder burgerinitiatief hebben. Dat er mensen zijn die met heel veel energie, enthousiasme en professionaliteit voor dit project willen werken en daar blijvend vorm aan willen geven. En dat we met elkaar, alle geledingen, ervoor willen gaan om in 2016 een mooie nieuwe sporthal te kunnen openen. 
We hopen en verwachten dat de provincie deze grote inzet ruim zal waarderen. 
