Raadsvergadering 6 november 2014:  Programmabegroting 2015.

Voorzitter, de programmabegroting  2015 met als mooie titel “samen zorgen voor vertrouwen in morgen”. 

Als we de begroting doorlezen is dit beslist geen loze kreet. Als u als college en ambtelijke organisatie trots bent op het voorliggende resultaat, dan lijkt ons dat ook wel terecht. 

Ook de ChristenUnie is er trots op. Als kleine gemeente presteren we bijzonder goed in roerige en moeilijke tijden. We laten zien dat we stabiel en betrokken zijn (ooit eens een verkiezingsslogan van de ChristenUnie) en onze inwoners weten dat ook te waarderen. Dat merken wij ook heel duidelijk.

Vorig jaar vertelde ik bij de begrotingsbehandeling de Bijbelse geschiedenis van de vijf broden en de twee vissen. Ik haal dit nu aan om te illustreren dat we vertrouwen mogen hebben in de mogelijkheden die er zijn als we op een goede manier voor onze naasten, onze burgers, willen zorgen. Toen was men verbaasd over wat er gebeurde en mogelijk bleek. Die zegeningen zijn er tegenwoordig ook nog. Je moet ze willen zien. Als ChristenUnie hebben we mogen ervaren dat we in het voorjaar bij de verkiezingen voor de vierde keer op rij door mochten groeien. We mogen het ook zien hoe we als gemeentebestuur en gemeentelijke organisatie gezamenlijk met onze burgers tot mooie resultaten mogen komen in een tijd waarin dat niet direct mogelijk lijkt. Dat is niet vanzelfsprekend. De behandeling van de programmabegroting is heel vaak de dag na dankdag voor gewas en arbeid. Dan staan we in de kerk even stil omdat er voor zoveel te danken is. Ook hier mogen we best even stil staan bij het gegeven dat er zo veel is om dankbaar voor te zijn.
Voorzitter, we kijken eerst naar de hoofdlijnen zoals in het tweede deel van deze begroting beschreven. De begroting laat weer een ambitieus beleid zien. Het nieuwe beleid lijkt weliswaar summier, maar alle grote projecten worden apart gefinancierd, en als je dat bij elkaar neemt dan is er veel ontwikkeling in onze kernen. We zien ook in de balans een stijging van 17 miljoen naar 22 miljoen in 2015.  Heel mooi is ook dat we de komende jaren met een positief saldo af kunnen sluiten en dat in alle realiteit. Ook de Algemene Reserve loopt op na een kleine terugval. Deze is echt in ontwikkeling en daarbij is de afkoop van bibliotheek Rivierenland al meegenomen.

Met een totale reserve van ruim 6 miljoen blijven we als gemeente zeer stabiel en dat is echt heel goed. Door ons accountantskantoor Deloitte is dit ook als een belangrijk pluspunt voor Lingewaal aangemerkt. Zoals afgesproken is onze OZB verhoging slechts 0,5 % en dat is ook al uitzonderlijk laag als we naar de gemeenten om ons heen kijken. Wij zullen ongetwijfeld een flinke sprong voorwaarts maken op de landelijke ranglijst van “basislasten voor meerpersoonshuishouden”. 
Opvallend in positieve zin is ook ons weerstandsvermogen. Daar zit meer geld in dan er nodig is om de risico’s af te dekken. Deze overcapaciteit is heel goed en dat moeten we vooral ook zo houden. Het krijgt de waardering uitstekend.

Voorzitter, we lopen de genoemde programma’s door.

Programma 1. Bij Bestuur en Dienstverlening wordt onder punt 2 op correcte wijze het onderwerp gemeentelijke samenwerking genoemd, en verwezen naar het raadsbesluit van 23 september j.l.

Daarin heeft de Raad unaniem besloten dat we als gemeente Lingewaal voorlopig zelfstandig blijven en een nader onderzoek doen met wie en op welke wijze wij het beste kunnen gaan samenwerken. Met Tiel, Culemborg, Geldermalsen of met Leerdam, Vianen, Zederik. Provinciegrenzen zijn dan niet aan de orde. We merken veel beweging om ons heen, maar wij denken dat het goed is om in alle zorgvuldigheid op de ingeslagen weg door te gaan en te doen wat echt het beste voor onze inwoners is.
Programma 2 openbare orde en veiligheid. Het is een goed bericht dat er bij Wet bepaald is dat er in 2015 een wijkagent voor onze gemeente bij komt.

De ANWB maakte deze week aan de provincie bekend dat bij onderzoek naar de verkeersveiligheid van de wegen in Gelderland gebleken is dat de N830, de provinciale weg tussen Gorinchem en Geldermalsen, één van de meest onveilige wegen is. Wij hopen dat de provincie hier wat aan gaat doen.
Programma 3 Verkeer, vervoer en openbare ruimte.  Bij de najaarsnota hebben we al over het centrumplan Vuren gesproken. Wij vinden het een belangrijk project omdat met een juiste invulling de leefbaarheid van de kern Vuren sterk verbeterd kan worden.

Met betrekking tot het rooien van bomen heeft onze fractie al vaker wat zorgen geuit over de kaalslag die soms plaatsvindt en de beperkte herplant van bomen. Bomen worden gerooid enerzijds omdat ze daarvoor bestemd waren, anderzijds in het kader van de Nieuwe Hollandse Waterlinie. Feit is dat er veel gerooid wordt en er minder herplant is. Wij vinden dit ongewenst. Klopt het dat er in de Nieuwe Steeg ook maar aan één kant bomen terugkomen en zo ja, wat is daarvan de reden?

Programma 4 economie laten we even rusten, omdat er anders de verleiding is om een uur vol te praten over De Oven.

Programma 5 Onderwijs. Hier zien we een aantal interessante ontwikkelingen waar we als ChristenUnie heel blij mee zijn. De omvorming van het peuterwerk naar peuteropvang is hier op tijd opgepakt. Er wordt niet op bezuinigd, maar juist geïnvesteerd. We zien bijvoorbeeld het inzetten van middelen voor leesbevordering op voorschoolse voorzieningen en basisscholen.

Ook voor het goed implementeren van het passend onderwijs is de nodige aandacht. Daarbij wordt gesteld dat de relatie tussen het passend onderwijs en het sociaal team bevorderd wordt. 
Graag zouden wij horen hoe de wethouder zich dat voorstelt.

Programma 6 sport. Sinds de laatste perspectiefnota een apart programma en het krijgt ook echt inhoud. Een sterk burgerinitiatief heeft geleid tot het gaan realiseren van een nieuwe sporthal. Met alle sportverenigingen wordt gesproken om te bezien wat we voor elkaar kunnen betekenen. Heel goed dit beleid, want sport blijft een zeer belangrijke pijler voor een goede leefbaarheid, en samen optrekken geeft ongetwijfeld veel win win situaties.

Programma 7, kunst, cultuur, recreatie en landschap. 

In het college programma wordt gesproken over het realiseren van zitbanken voor onze toeristen en eigen inwoners. Recent ben ik een week in Drenthe geweest. Daar is het normaal op iedere fietsroute voldoende zitbanken tegen te komen. Waar blijven onze bankjes?

Het klompenpad wordt weer genoemd. Ieder jaar worden de gelden overgeheveld. Wordt het niet eens tijd om de gereserveerde gelden daadwerkelijk te gebruiken en dit pad te realiseren. Kan de wethouder aangeven wanneer het zover is?

Er is op dit moment wat onrust over het gebruik van volkstuintjes in Asperen. De ChristenUnie vindt tuinieren, in je vrije tijd met het landschap bezig zijn, iets dat we als gemeente zouden moeten stimuleren. We vragen dan ook aan de wethouder om er alles aan te doen om tot goede oplossingen te komen waarbij de activiteiten daar of elders door kunnen gaan. In het bijzonder willen wij ook pleiten voor het behoud van het eerste stuk langs de Graswal waar dagelijks veel kleine kinderen met moeder of oma genieten van de vrije uitloop van de kippen. Noem het in combinatie met de paarden verderop maar het idee van een mini kinderboerderij. Kleine maar toch zo belangrijke dingen. Neem dit de gemeenschap niet af. Kan de wethouder dit ons beloven?
Programma 8 sociaal domein. 

Zonder twijfel de grootste opgave cq uitdaging waar we als gemeente voor staan, de drie decentralisaties. Dat is beslist een grote zorg, ook voor ons. De titel van de programmabegroting vinden we hier zo toepasselijk: samen zorgen voor vertrouwen in morgen.

We hebben met feiten en regeringsbesluiten te doen en het laatste wat we moeten doen is bij de pakken neer zitten. Wij denken dat onze gemeente, en daarbij een compliment aan de betrokken ambtenaren, op tijd de vele zaken opgepakt heeft en er in positieve zin mee aan de slag is gegaan.

Het vraagt heel veel van de burgers, van de gemeente en van betrokken organisaties. Het vraagt om een cultuurverandering die zo geleidelijk mogelijk doorgevoerd moet worden. Voor ons is daarbij heel belangrijk dat wij als gemeente een goed vangnet hebben voor die burgers die het echt niet meer zouden redden. We zijn op de goede weg en onze kleinschaligheid helpt ons in het betrokken zijn op onze inwoners. 
Ook landelijk zet de ChristenUnie zich vol overgave in en wil de gemeenten zo helpen. Accenten worden daarbij gelegd op keuzevrijheid, dagbesteding, persoonsgebonden budget, mantelzorgers en vrijwilligers, toegang tot de zorg, samenwerking met zorgverzekeraars, en preventie.
Programma 9, milieu.

In de beleving van de ChristenUnie is er een omissie ontstaan bij de invoering van de gedifferentieerde afvalstoffen heffing in de gemeente Lingewaal, feitelijk de Regio. Bij de invoering van de variabele heffing is kennelijk niet aan de groep mensen gedacht die op medische gronden een hoger afvalaanbod hebben. Wij hebben daar als fractie met de AVRI over gesproken en willen graag samen met de wethouder naar een goede oplossing zoeken om deze omissie in onze gemeente op te heffen.

Programma 10, ruimte en wonen.

Hier zien we dat er veel mooie dingen gebeuren, maar dat een aantal zaken ook nogal hardnekkig is en er maar geen beweging in lijkt te komen.

Het is mooi om te zien hoe het CPO project De Appelgaard zich ontwikkelt. Heel goed, en het toont opnieuw de kracht van onze burgers. Ook in Spijk wordt gesproken van een CPO project op de locatie van de oude school. Het zou heel mooi zijn als hier voor starters een goed project van de grond kan komen. Kan de wethouder er iets meer van zeggen?

Bij de burgeravonden hebben we de roep in Spijk gehoord over de zorgen die er zijn mbt woningbouw. Niet alleen voor starters op de woningmarkt, maar ook het gebrek aan sociale huurwoningen. Nu de gemeente hier geen rol meer in speelt, is het zeer belangrijk dat hier de nodige aandacht voor is bij de prestatieafspraken met Kleurrijk Wonen. En dan geldt dit natuurlijk niet alleen voor de kern Spijk, maar voor de gehele gemeente.

Bij de prestatie afspraken zou ook het onderwerp revitaliseren van oude wijken hoog op de agenda moeten staan. Hier moet tijdig op ingespeeld worden om geen verpaupering te laten ontstaan.

Ook dient aandacht te worden besteed aan het toewijzingsbeleid dat door Kleurrijk Wonen wordt toegepast. Preventief inspelen op financiële problemen van huurders zou naar de mening van de fractie van de ChristenUnie, in de huidige tijd, ook tot de taak van de woningcorporatie dienen te behoren. Uit onderzoek en cijfers van de gemeente Zwijndrecht blijkt dat bij een huisuitzetting vanwege een huurachterstand van 4.000 euro de maatschappelijke kosten al tot  200.000 euro per gezin kunnen oplopen. Aangezien financiële problemen veelal gepaard gaan met psychische spanningen, gaat dat vanaf 1 januari 2015, in het kader van de transities, ons ook direct aan. 

Kan de portefeuillehouder toezeggen deze problematiek in de gesprekken met Kleurrijk Wonen mee te zullen nemen?

Dan de Voorstraat in Asperen. De locatie Strijcon en de tegenoverliggende locatie zijn al jaren een doorn in het oog en een ontsiering van deze straat. Wanneer gaat er nu daadwerkelijk eens iets gebeuren? En hoe zit het met een mogelijk CPO project op die locatie, of is dat inmiddels weer van de baan? De straat zelf is ook een zorgpunt. Hoewel het een 30 km zone is, is het onveilig voor fietsers en voetgangers, en voor kinderwagens en rollators is de straat gewoonweg onbegaanbaar.

Zo druk als we zijn met verkeersveiligheid in Nieuwstraat en Achterstraat, lijkt de verkeersveiligheid in de Voorstraat weinig prioriteit te hebben. Wat ons betreft een slechte zaak. 
Programma 11, uitkomen met onze inkomsten.

We hebben een gezonde financiële positie en daar mogen we met z’n allen best trots op zijn.

Heel bijzonder is ook de ingenieuze constructie van het Fonds Sociaal Domein. Er zijn zo gezegd zekerheden bedacht om onzekerheden af te dekken. We zien het egaliseren over de fondsen en over de jaren. Daarbij komt dan nog een extra dekking uit het weerstandsvermogen. En terecht wordt dan de conclusie getrokken dat we als gemeente degelijk financieel voorbereid zijn op de toekomstige taken.

Voorzitter, op enkele punten na  zijn wij zeer tevreden over deze programmabegroting en hoe onze gemeente er voor staat. We willen allen die er aan bijgedragen hebben hier voor hartelijk bedanken.

We vragen steeds om Gods zegen en we mogen ervaren dat we die zegen ook ontvangen.

Alle reden om zeer dankbaar te zijn.

