Raad 26 juni 2014.
10. Perspectiefnota 2015.

Voorzitter, de trend van het compact aanbieden van financiële – en beleidsnota’s wordt met deze perspectiefnota door getrokken.  Alle lopende zaken worden buiten beschouwing gelaten en we focussen ons op nieuw beleid en wijzigingen in beleid. Deze manier van werken spreekt de fractie van de ChristenUnie aan. Kort en bondig. Allen die aan de totstandkoming van deze perspectiefnota hebben gewerkt willen we hartelijk bedanken.
Onze fractie vindt het ook heel  waardevol dat we voorafgaande aan de behandeling van financiële nota’s een presentatie van de accountant krijgen en dan doet het goed om ook nu weer te horen dat alles onder controle is. Sober, degelijk en verantwoord.

Voorzitter, de begroting laat op basis van de voorgestelde zaken een negatief saldo zien van 65000 euro voor 2015. Daar zijn we natuurlijk niet zo blij mee. De voorstellen die gedaan worden lijken niet uitzonderlijk te zijn en we zijn ook geneigd daar in mee te gaan. Maar er moet wel wat gebeuren willen we uitkomen met onze inkomsten. Wel wordt er onderscheid gemaakt tussen structureel beleid en incidenteel beleid en het laatste laat een positief saldo zien dat aan de algemene reserve toegevoegd wordt.  Maar, al met al moeten we dus toch kritisch kijken.
Het gaat bij alle posten van nieuw beleid steeds over relatief kleine bedragen en dat maakt het lastig om echt een slag te slaan die ons direct in de zwarte cijfers zet. De grootste bedragen zien we bij de burgerinitiatieven en bij social media. De eerste willen we zeker handhaven, maar bij de 30.000 euro voor social media zetten we toch een vraagteken. We erkennen dat het belangrijk is in deze tijd. Maar wat hier wel duidelijk is, is dat er 0,5 fte opgevoerd wordt voor iemand die dit op moet pakken en uit moet gaan voeren. Echter we missen een onderbouwde visie en het is wel belangrijk die te hebben. We vragen ons ook af of daar wel één persoon mee belast moet zijn. Het zou beter zijn als het gebruik van social media frequenter en beter door bestuur en management gedaan zou worden.  Wij zien graag eerst een visie op dit voorstel en gaan niet zonder meer akkoord.
Het versnipperen van kerstbomen lijkt een vreemde post die weer opgevoerd wordt. We hebben echter gezien dat er een sterke roep vanuit de bevolking is om deze dienstverlening terug te krijgen en die willen we dan ook niet negeren.

Dan de mogelijkheid om middelen te genereren. We gaven bij de precariobelasting op leidingen en kabels al aan, dat hier wellicht nog meer mogelijkheden zijn.  Dat zou dan heel mooi zijn. Het college geeft aan dat er ook een optie is om deze belastingvorm uit te breiden naar wat u reclamebelasting noemt. In principe willen we dit wel onderzocht hebben om te zien wat ons voordeel hierin zou zijn, maar dan ook wat de consequenties voor met name de bedrijven zullen zijn. 
Wat we ook wel zouden willen weten is, of er middelen gegenereerd kunnen worden uit de vele situaties waarin ongewenst en onterecht beslag wordt gelegd op de openbare ruimte. We doelen op bijvoorbeeld trottoirs die gehalveerd worden door uitstekende hagen van particuliere tuinen. 

Voorzitter, we hopen met deze opmerkingen dat het college kans ziet om de begroting toch sluitend te krijgen.

Dan wil de fractie van de ChristenUnie graag nog ingekomen stuk nr 12 bij deze nota betrekken.

Een schrijven van het NOC – NSF betreffende “Sport en de Wet Markt en Overheid”.

Genoemde wet bevat ondermeer gedragsregels omtrent het aanbieden van goederen en diensten door de overheid. Dit is een economische activiteit. Om te voorkomen dat er voor sportverenigingen  nadelige gevolgen ontstaan, kan de gemeente economische activiteiten die in het algemeen belang zijn uitzonderen van deze wet. Het belang van sport en bewegen is door de ChristenUnie al vaak benoemd en wij zouden dan ook graag zien dat onze gemeente sport in het kader van deze wet benoemd als activiteiten van algemeen belang.
Voorzitter, we horen graag reacties van de portefeuillehouder(s) en wensen hen ook veel wijsheid toe bij de uitvoering van hun taken.
12. Startnotitie De Oven.

Voorzitter, opnieuw De Oven op de agenda van de gemeenteraad.
Er is nog altijd teleurstelling over het mislukken van de totale verplaatsing van het bedrijventerrein zoals dat in de vorige raadsperiode geprobeerd is uit te voeren.

We zitten met de voldongen feiten en moeten komen tot een nieuw bestemmingsplan. Er wordt een traject in zes fasen  voorgesteld met vier beslisdocumenten. Op zich een zorgvuldig proces om tot een nieuw bestemmingsplan te komen. En het is goed dat de Raad intensief betrokken wordt. 
We hebben de laatste 15 jaar als gemeente inmiddels een behoorlijk vermogen uitgegeven aan onderzoeken en het einde is nog niet in zicht. Wij zijn wel van mening dat we financieel gezien hier nu eens pas op de plaats moeten gaan maken.

Er worden weer diverse onderzoeken voorgesteld (voor aanmerkelijke bedragen!) en wij vragen ons oprecht af wat de noodzaak daarvan is. De meeste van deze onderzoeken zijn al meerdere keren uitgevoerd en we kennen de uitkomsten.  Ook die van de verkeerstellingen door de Nieuwstraat. We moeten ook gewoon eerlijk en duidelijk durven zijn, dat bepaalde zaken niet haalbaar en niet uitvoerbaar zijn. Dit is bijvoorbeeld het geval bij de gedachte aan een tweede ontsluiting.  In de adviesnota wordt weer omfloerst aangegeven dat realisatie eigenlijk niet mogelijk is. Accepteer die feiten en wees daar dan ook duidelijk in. Niet weer kosten gaan maken terwijl de uitkomsten bekend zijn. Wetgeving is hier alleen nog maar strenger geworden. Bovendien is bij vorige onderzoeken gebleken dat er onder de inwoners van heel Asperen een grote weerstand bestaat tegen het aantasten van het natuurgebied achter het gemeentehuis. Wij willen niet dat hier opnieuw geld vrijgemaakt wordt voor nieuwe onderzoeken en horen hierover graag een duidelijke toezegging van de portefeuillehouder. 
We moeten inzetten op de invulling van het terrein. De bestaande bedrijven zorgen niet voor verkeersoverlast. Dit komt meer van nieuwe bedrijven zijnde huurders van leegstaande panden. Leg hier de focus neer. Er moeten regels op te stellen zijn die het zware vrachtverkeer beperken. In andere gemeenten zijn daar ook wel voorbeelden van.
Ervaringen met klankbordgroepen hebben we inmiddels ook voldoende.  Prima dat burgers betrokken worden, maar standpunten zijn bekend. Daarbij vinden wij het niet juist dat er een selectie van inwoners uit enkele straten gemaakt wordt, waarvan de logica totaal ontbreekt. Dit gelet op de verzendlijst van de laatste bijeenkomsten. Als burgers betrokken worden, dan alle inwoners van betrokken straten en de milieucirkel reikt ook verder dan twee straten.
Voorzitter, het lijkt ons goed om in het proces de bedrijven intensief te betrekken. Om financieel geen enorm risico te lopen moeten we bestaande situaties voor bedrijven respecteren en met name inzetten op een invulling die verkeersstromen beperkt houdt.  Daarbij blijft het onze wens om samen met Provincie en natuurorganisaties te blijven zoeken naar mogelijkheden om tot stapsgewijze ontmanteling te komen ten gunste van nieuwe natuur. 
9. Precariobelasting op kabels en leidingen.

Voorzitter, in dit voorstel gaat het om precariobelasting alleen op kabels en leidingen.  In veel gemeenten bestaat dit al en de fractie van de ChristenUnie is van mening dat onze gemeente dit ook direct per 1 juli in moet voeren. We hebben deze inkomsten hard nodig, dat zullen we bij de perspectiefnota straks ook wel zien. Er wordt nu globaal over cijfers gesproken en die zijn vooral ook een inschatting. Graag horen we tzt de definitieve cijfers.

Dinsdagavond hebben we gehoord dat er wellicht nog wat meer mogelijkheden zijn. Dat horen we dan tzt ook graag.

