Raad 27 januari 2011.
Lingekwartier.

De verkeersdruk in de kern van het Lingekwartier is een gevoelig onderwerp. De toerist van morgen ligt er niet wakker van, maar menig inwoner van Lingewaal wel. Er is al veel over gediscussieerd en de meningen zijn verdeeld. De doorstroom van het verkeer, de veiligheid van de fietsers, de belangen van direct omwonenden, de natuurwaarden, het zijn allemaal zaken die mee moeten spelen in de afweging. We hebben diverse presentaties gehad en nu weer een uitgebreide rapportage, waarvoor onze dank.
Er worden uiteindelijk 6 varianten gepresenteerd waar u ons vraagt een keuze uit te maken.

De varianten hebben echter wel veel overeenkomsten. De fietssluis in de Nieuwe Steeg lijkt een must te zijn en in 4 van de 6 varianten wordt de Nieuwe Zuiderlingedijk voor gemotoriseerd verkeer afgesloten. Er valt dus beduidend minder te kiezen dan het lijkt.
Optie 3 zal ook af moeten vallen. Het is naar de burger nooit uit te leggen dat we op alle terreinen forse bezuinigingen doorvoeren en lasten verhogen, en dan in dit geval voor een extreem dure variant kiezen. Dat kan beslist niet.

Het is overigens wel bedenkelijk dat er voor de hele Hollandse Waterlinie en voor de forten individueel, zoveel miljoenen beschikbaar zijn en dat we voor een verantwoorde infrastructuur ten behoeve van de ontwikkeling van de forten moeten spreken over tienduizendtallen, maximaal enkele tonnen. Als die balans beter was geweest, dan zou optie 3 in beeld kunnen komen, nu niet.

De fietssluis stuit op veel weerstand van bewoners, dat hebben we eerder al geconstateerd. Het afsluiten van de Nw Zuiderlingedijk heeft beperkt voordelen, maar we zijn wel bang voor een grotere verkeersdruk in de Voorstraat te Asperen en dat is beslist ongewenst.

De fractie van de ChristenUnie kiest voor alternatief 1, maar dan zonder de fietssluis. Misschien moet dat een nieuwe optie worden, dan voegen we die via amendement als alternatief 7 toe.
We begrijpen dat de burgemeester van Geldermalsen bezorgd is over mogelijke verkeersdruk in Gellicum als er geen fietssluis komt, maar als in de toekomst zou blijken dat het daar echt problematisch wordt, dan is een fiets- of landbouwsluis alsnog te overwegen. Vooralsnog dus niet. 

Even terzijde, we zouden het ook wel toejuichen als de burgemeester van Geldermalsen dezelfde bezorgdheid zou tonen t.o.v. de vele niet fort gerelateerde activiteiten die op fort Asperen plaatsvinden waarvan de lasten wel in Lingewaal ervaren worden. 
Voorzitter, wij vinden het belangrijk dat er goede aanpassingen op de Meerdijk komen om de veiligheid ter plaatse en bij de sluizen te vergroten. Gelden die we besparen door te kiezen voor variant 1 en op het niet realiseren van een fietssluis kunnen hier extra besteed worden. Het vrachtwagenverbod op de Nw Zuiderlingedijk is daarbij een goede zaak en kan op termijn misschien nog uitgebreid worden naar een gelijk verbod op de Meerdijk. 
En deze optie staat een eventueel mogelijke realisatie van variant 3 in de verdere toekomst niet in de weg. Variant 1 is ook de enige optie die op alle onderdelen een plusje scoort en door de burgers als beste keus genoemd wordt, maar dan ook zonder de fietssluis.
Laat het toerisme eerst maar geleidelijk op gang komen voor met name fort Nieuwe Steeg. Daar zullen nog wel enkele jaren mee verstrijken. Wordt de verkeersdruk op enig moment echt te groot, dan is ook een eventuele afsluiting van de Nw Zuiderlingedijk voor, let wel, een proefperiode eenvoudig te realiseren. Ook kan er eerst nog aan een weekend afsluiting gedacht worden. 

Laat de aandacht nu eerst maar gericht zijn op een veiliger Meerdijk. 
Het maximale aan RSP gelden moeten we binnenhalen en kan daar dan aanvullend geïnvesteerd worden.
Visie Voorstraat.
Voorzitter, om maar met de deur in huis te vallen: de fractie van de ChristenUnie heeft op een aantal punten nogal moeite met de voorliggende visie. Dan gaat het met name om een stuk rechtsongelijkheid wat toegepast is en omdat we nog altijd een aantal zaken missen.
Rechtsongelijkheid op een aantal punten: laten we eerst naar de Stadswal kijken of wel de Boerenwal voor de Asperenaren. De laatste boer in bedrijf vertrekt en daarmee zal de oude naam ook wel verdwijnen. De vele foto’s in de visie wekken wel wat nostalgie op.

Er wordt voor de Stadswal zijde een nieuwe zonering voorgesteld. Dat lijkt heel mooi en zou ook een goede keuze zijn als er geheel blanco werd begonnen. Maar we zitten met het feit dat er veel bestaande situaties zijn die er niet aan voldoen en daar valt niets aan te veranderen. In de nieuwe projecten gaan we er ook aan voorbij. Het gaat dus alleen gelden voor die huidige bewoners die nu een onbebouwd achtertuin deel hebben aan de Stadswal. Dus niet voor hetgeen er al staat, niet voor ontwikkelaars, wel voor bewoners met een groene achtertuin. Daar zit rechtsongelijkheid en dat vinden wij niet acceptabel. Dat moet anders ingevuld worden. Het zal zeker goed zijn te stellen dat er geen woningbouw of bedrijfsgebouw direct aan de Stadswal gerealiseerd mag worden, het landelijke beeld blijft dan behouden, maar om zoveel van het bestemmingsplan af te wijken dat huidige bewoners geen garage of tuinhuis meer achter in hun tuin mogen plaatsen, gaat wel erg ver.
Rechtsongelijkheid ook op de locatie Voorstraat 89, of wel de oude brandweerkazerne.

Daar wordt fors van het huidige bestemmingsplan afgeweken. De huidige situatie van één bouwlaag wordt omgezet naar de mogelijkheid van 2 bouwlagen met schilddak. Met andere woorden van 4 naar wellicht 12 meter hoogte. Dat kan de stedenbouwkundige dan wel mooi vinden, maar wij denken daar toch anders over. Op een enkele uitzondering na is het straatbeeld één woonlaag met kap. Zo ook de aangrenzende huizen. Er is dan ook geen enkele legitieme reden om op deze locatie zo fors af te wijken. Ook het verplichte schilddak lijkt meer een overlevering van het eerder geplande gezondheidscentrum op die locatie, dan een bewuste keuze om de bouw in het straatpatroon te laten vallen. Wij vinden dat er gebouwd moet worden gelijk aan naast gelegen bebouwing, dus maximaal één bouwlaag met kap. Geen verschil maken en geen voordelen creëren die voor een ander weer tot nadeel zijn.
De  ontwikkelingen op de locatie Strijcon laten helaas nog altijd op zich wachten. Jammer, want we kijken er al zo lang naar uit dat die locatie definitief herontwikkeld gaat worden. Dat zou de straat pas echt opwaarderen en zwaar bedrijfsverkeer zijn we op de hele Stadswal ook liever kwijt.

Invulling van de locaties Strijcon en Voorstraat 4-6 ziet er goed uit. We begrijpen dat de definitieve invulling later aan de orde zal zijn. Interessant blijft wel de vraag wie hier de doelgroep voor de woningbouw is.

We missen de herontwikkeling op locatie Van Herwaarden, voorheen horecagelegenheid. Daar zijn weer wijzigingen en het was goed geweest die hier ook in mee te nemen.
De mogelijkheden voor kleine detailhandel en/of zaken gericht op kleinschalig toerisme worden blijkbaar aan de initiatieven en handelsgeest van de bewoners over gelaten. Hoe wordt dat gestimuleerd?
Er is al eerder over een visie Voorstraat gesproken en over duurzaam veilig, maar steeds wordt er te gemakkelijk voorbij gegaan aan de verkeersveiligheid. Dat is wel degelijk een probleem vooral voor voetgangers. Trottoir gedeelten worden geblokkeerd door geparkeerde auto’s. 
Oma met haar rollator, de patiënt op zijn krukken, moeder met de kinderwagen en de dame met haar naaldhakken, ze kunnen beter niet op de Voorstraat komen, problemen verzekerd. En dat al helemaal in een winters straatbeeld. Het moet toch mogelijk zijn de straat voor het langzame verkeer gebruiksvriendelijker te maken. Het is in ieder geval wel noodzaak.
Hoe bereiken we een verkeersontlasting en een verminderde parkeerdruk? Ook dit zijn vragen die ons bezig moeten houden. Deze zaken missen we allen in deze visie.
Perceel van Ton Kleijn aan de Varkensmarkt verkeerd bestemd in Visie.

Voorzitter, misschien is het goed om deze visie eerst op een aantal punten aan te passen en dan opnieuw in de raad aan te bieden.

We stemmen tegen deze voorliggende Visie Voorstraat.  Opnieuw incompleet.

