Raadsvergadering 27 maart 2014.
2a. Voorstel tot benoeming wethouders.

Voorzitter, raadsleden en geachte aanwezigen.

De gemeenteraadsverkiezingen zijn geweest en overal worden de gemeenteraden deze week geïnstalleerd. Ook in Lingewaal zijn we daar zojuist getuige van geweest.

Verkiezingen laten per definitie altijd wel verschuivingen zien in het politieke krachtenveld. In grote gemeenten soms grote veranderingen en in kleinere gemeenten zijn die in de regel ook kleiner.
Voor de fractie van de ChristenUnie werd de uitslag weer een nieuwe mooie ervaring. Twaalf jaar geleden gekomen met één raadszetel, acht jaar geleden werden het er twee, vier jaar geleden doorgegroeid naar drie raadszetels en gingen we deelnemen aan de coalitie. Die uitdaging zijn we succesvol aangegaan en inmiddels zijn we een nieuwe ervaring rijker: vier raadszetels, de grootste partij in Lingewaal en daarmee de opdracht om de formatie op te starten om tot een nieuwe coalitie en daarmee nieuw college te komen in onze gemeente.

Voorzitter, dat was voor de ChristenUnie opnieuw een mooie uitdaging die we enthousiast aangegaan zijn.  Het was voor ons feest en dat gaan we zeker nog eens vieren, maar we wilden vooral ook daadkrachtig aan de slag. Agenda’s zijn per direct door onze mensen voor de toen komende dagen schoongeveegd en alle tijd en energie werd gestoken in de gesprekken met de andere partijen en vervolgens in de onderhandelingen met de beoogde coalitie partners.
Voorafgaand aan de gesprekken is de burgemeester geïnformeerd over onze aanpak en is haar visie geinventariseerd m.b.t. werkwijze en inhoud.

Wij willen de collega’s van SGP, VVD, PvdA en CDA oprecht bedanken voor de constructieve wijze waarin meegewerkt en meegedacht werd en ook tijd vrijgemaakt werd.

We hebben naar allen goed geluisterd en toen zorgvuldig geëvalueerd. Vervolgens zijn we de onderhandelingen aangegaan met de collega’s van het CDA en de PvdA. Ingezet werd op de voortzetting van de huidige coalitie met dezelfde personen als wethouders.
In deze onderhandelingen werden we ambtelijk ondersteund door de heren Frans Bok en Karsten Riemens en hun inzet hebben we zeer gewaardeerd. Beiden onze hartelijke dank hiervoor. Zo zijn we gekomen tot een coalitie akkoord op hoofdlijnen voor de periode 2014 – 2018.

Met de titel:  “Zorgen voor Morgen”  wordt direct veel gezegd.

De zorg, het sociale domein, zal veel aandacht vragen in de komende periode. Daar zullen we ook heel zorgvuldig en intensief op in zetten en dat willen we ook met elkaar. We gaan werk maken van een persoonlijke benadering en keuzevrijheid waarin ook de identiteit een waarborg krijgt.
Morgen is de toekomst, dichtbij de komende vier jaar, maar ook kijken we naar de langere termijn. Daarom zullen we aandacht geven aan duurzaamheidaspecten in o.a. bouwprojecten en onze eigen bedrijfsvoering.

Leefbaarheid is het kernwoord. We gaan uitvoering geven  aan zaken uit het Manifest. Ontwikkeling en opstarten van projecten voor de brede school. Nu in Herwijnen, dan ook in Vuren en vervolgens in Heukelum en Asperen. 

Het verenigingsleven en sport zijn ihkv leefbaarheid belangrijk. Het zal de nodige aandacht krijgen.
Als ChristenUnie hebben we ingezet op behoud van de zaalsportvoorziening in Asperen. Een nieuw opgerichte stichting gaat zich inspannen om een nieuwe sporthal te stichten en onze eigen wethouder krijgt de opdracht mee om dit project tot een goed einde te brengen.

Genoemde stichting is een mooi voorbeeld van een burgerinitiatief.  Goede burgerinitiatieven vanuit de bevolking gaan we met positieve insteek beoordelen en we maken er voor iedere kern een budget voor vrij. 

Voorzitter, ik zou nog heel veel kunnen benoemen. Maar dat ga ik niet doen. We hebben de afspraak gemaakt dat het college het akkoord verder gaat uitwerken in een op te stellen collegeprogramma voor de periode 2014- 2018. Dit collegeprogramma zal dan in de gemeenteraadsvergadering van 21 mei ter kennisgeving aan de Gemeenteraad worden aangeboden.
Voorzitter, we zijn trots dat we in deze raadsvergadering ook direct over kunnen gaan tot het benoemen van de wethouders. Alle drie in parttime verband, waarbij de fulltime equivalent voor wethouder Van Bezooijen verhoogd is van 0.5 tot 0.65. Voor de anderen blijft het gelijk. Daarmee is de totale uitbreiding 0.15 Fte. Dat achten we verantwoord omdat de financiële consequenties beperkt zijn en deze kleine uitbreiding beslist noodzakelijk is voor de verzwaring van de taken die bij de gemeente terecht komt en enkele interne verschuivingen in de portefeuilleverdeling.

Enkele hoofdpunten mbt de portefeuilleverdeling wil ik hier wel benoemen.

Het gehele sociale domein zal bij wethouder Bel in zijn portefeuille komen, inclusief jeugdbeleid. Ook krijgt hij het project Centrumplan Vuren. De pilotprojecten Woonzorgservicezone Asperen en MFA Heukelum zullen bij wethouder Van Sambeek in portefeuille komen en hij behoudt ook Ruimtelijke Ordening. Wethouder Van Bezooijen wordt loco-burgemeester. Hij behoudt financiën en onderwijs en, zoals ik eerder al noemde, wordt verantwoordelijk voor sport en het project sporthal Asperen.

Voorzitter, als ChristenUnie voelen we ons rijk gezegend in hetgeen ons overkomt en wat we mogen doen en mochten bereiken. Dat is heel veel. We zijn er oprecht dankbaar voor.

We zijn waarschijnlijk de eerste gemeente in Nederland die niet alleen de coalitie al rond heeft, maar ook de wethouders benoemt en daarmee direct weer een college heeft.

We hebben er ook alle vertrouwen in. Deze keuze is ook ingegeven geweest door de ervaringen van de afgelopen vier jaar. Een breed draagvlak en de oppositie er ook steeds bij betrokken.
Dat heeft steeds geleid tot een prettige samenwerking in een goede sfeer.

Dit vinden we ook terug in het college. Daar is het ook van groot belang, want zij geven uitvoering aan het beleid. En waar de samenwerking goed is, kom je tot de beste resultaten. Dat is na zoveel jaren op diverse terreinen mijn eigen ervaring en vaste overtuiging.
Als de wethouders worden benoemd, laten zij drie plaatsen in de Raad openvallen. Die zullen later ingevuld gaan worden door mevrouw Nicole van Haarlem voor de ChristenUnie, de heer Ad van Krieken voor het CDA en de heer Richard Hoogveld voor de PvdA. Zij zijn uiteraard belangstellend aanwezig vanavond, maar dat moment bewaren we tot de volgende raadsvergadering in april. 
Voorzitter, laten we overgaan tot de benoeming van de wethouders de heren Govert van Bezooijen (ChristenUnie), Ed van Sambeek (CDA) en Griedo Bel (PvdA).

Voorzitter, ik zou het op prijs stellen als na hun beëdiging de opnieuw benoemde wethouders kort het woord krijgen om hun reactie te geven.

De ChristenUnie wenst hen Gods zegen in hun werk en spreekt de verwachting uit dat ook deze komende raads- en collegeperiode er één zal zijn van goede samenwerking, daadkracht en het realiseren van veel goede doelen in het belang van onze burgers en de mooie gemeente Lingewaal.

Dank u wel.
